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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:268 Polisiär närvaro i hela landet 

Sverige står inför stora utmaningar när det gäller trygghet och säkerhet. 
Människor upplever otrygghet, också på landsbygden. I slutet på november 
gick en person med psykisk sjukdom bärsärk i centrala Malung. Människor 
ringde 112 och butiker aktiverade överfallslarm. Situationen var mycket farlig 
med risk för människors liv, men det tog två timmar innan polisen var på plats.

Nyligen publicerade Riksrevisionen en granskning som visar att det råder brist 
på områdespoliser. Det påverkar polisens närvaro och möjlighet att arbeta 
förebyggande. Samtidigt rapporterar Falu-Kuriren att lokala poliskontor ska 
läggas ned i Dalarna, vilket skulle ytterligare försvåra tillgången till polisiär 
service och trygghet i glesbygd.

Polisen har ett uppdrag att vara närvarande i hela landet, men verkligheten visar 
att resurser ofta koncentreras till storstäder och akuta insatser. När landsbygden 
drabbas av nedskärningar eller brist på personal riskerar invånarna att tappa 
förtroendet för rättsstaten och samhället. Dessutom riskerar kriminaliteten 
att sprida sig och etablera sig där man vet att polisen inte är närvarande. Lokala 
poliskontor och områdespoliser är avgörande för att skapa trygghet och för att 
förebygga brott i både tätorter och glesbygd.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

1. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
säkerställa en jämlik polisiär närvaro i hela landet, även på 
landsbygden?

2. Vad gör ministern och regeringen för att säkerställa att lokala 
poliskontor inte avvecklas, särskilt i glesbygd där de är avgörande för 
tryggheten? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-09
Besvaras senast
2025-01-17
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………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


